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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 3 czerwca 2009  roku 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 3 czerwca 2009 roku w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Kórniku. W spotkaniu 

uczestniczyli  wszyscy członkowie Komisji oraz radna Julia Bartkowiak, burmistrz Jerzy 

Lechnerowski, kierownik Wydziału Oświaty i Polityki Społecznej UM Ewa Madalińska – 

Soczyńska, radca prawny Przemysław Barczyński, rodzice uczniów kl. I w SP 2 w roku 

szkolnym 2009/ 2010. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z posiedzeń: 20.05.2009 

3. Dyskusja nt. Regulaminu przyznawania nagród za osiągnięcia w nauce i sporcie  

dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych  na terenie gminy Kórnik. 

4. Sprawy bieżące. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

O udział w posiedzeniu poprosiły przedstawicielki rodziców uczniów kl. I w przyszłym roku 

szkolnym w SP nr 2. Rozmowa odbyła się w punkcie 5 porządku obrad. 

 

3. Radca prawny zaproponował, by na zakończenie obecnego roku szkolnego przyznawać 

nagrody przewodniczącego RM wg dotychczasowych zasad, ponieważ uchwała, którą rada 

przyjęła na XL sesji zacznie obowiązywać po zakończeniu roku szkolnego. Członkowie 

Komisji zgodzili się z propozycją. Regulaminu przyznawania nagród za osiągnięcia w nauce  

i sporcie dla uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych  na terenie gminy Kórnik zostanie 

zastosowany od roku szkolnego 2009/ 2010. 

 

2. Protokół przyjęto przy 1 głosie wstrzymującym się. 

 



4. Radna Irena Kaczmarek poinformowała zebranych, że na zakończenie roku szkolnego 

przekaże radnym, którzy będą uczestniczyć w uroczystościach, list gratulacyjny  

dla nauczycieli, uczniów i pracowników niepedagogicznych szkół. 

 

5. Rozmowa z rodzicami dzieci, które w roku szkolnym 2009/ 2010 będą uczęszczały  

do kl. I w SP 2. Rodzice wnioskują o podział klasy na dwa mniejsze oddziały.  

Radna Irena Kaczmarek przypomniała, że rada wyraziła zgodę na podział oddziałów dwa lata 

temu. Podkreśliła również, że w szkole nr 2 należy zwrócić uwagę na możliwość zwiększenia 

ilości uczniów w oddziale z powodu dopisania uczniów z Domu Dziecka. Przewodnicząca 

Małgorzata Walkowiak podkreśliła, że należy sprawdzić jak liczne są klasy w innych 

szkołach. Radny Andrzej Regulski zapytał jak liczne mogą być klasy w SP nr 2. Radny 

Bogdan Wesołek odpowiedział, że statut szkoły przewiduje 26 osobowe klasy. Mamy dzieci, 

które mają uczęszczać do I kl. w SP w przyszłym roku szkolnym przedstawiły i omówiły 

wniosek do burmistrza, w którym, powołując się na dobro dzieci i tradycję szkoły, proszą  

o podział kl. I na dwa oddziały. Panie podkreśliły, że obecnie do kl. I zapisanych  

jest 30 dzieci. W ich opinii praca w tak licznej grupie nie będzie właściwie rozwijała dzieci. 

Radny Bogdan Wesołek zapytał, czy rodzice rozmawiali z dyrekcją na temat podziału. 

Przedstawicielki rodziców odpowiedziały, że dyrektor szkoły zgodziła się z ich wnioskiem, 

zapewniła, że szkoła dysponuje salą lekcyjną i wychowawcą – środki na ten cel  

są zabezpieczone do grudnia 2009 roku. Burmistrz Jerzy Lechnerowski powiedział,  

że najważniejsze jest dobro dzieci i zapewnienie im właściwych warunków do nauki, jednak 

15 osobowe klasy uważa za zbyt małe i drogie w utrzymaniu. Podkreślił, że praca w klasie  

30 i 26 osobowej przebiega tak samo.  

Przedstawicielki rodziców opuściły salę posiedzeń. 

Radni sprawdzili listę dzieci zapisanych do kl. I. Niektórzy uczniowie zamieszkują poza 

Gmina Kórnik. Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska przypomniała, że w systemie 

oświaty obowiązuje rejonizacja, podkreśliła także, że statut SP 2 mówi, że wskazane  

jest, aby w klasach było 26 osób, nie jest to jednak ostateczna liczba. Przewodnicząca 

Małgorzata Walkowiak powiedziała, że dyrektor szkoły, przyjmując dzieci spoza rejonu, 

doprowadziła do powstania problemu, który mają rozwiązać radni i burmistrz. Stanowisko 

poparł radny Bogdan Wesołek, zauważył, że trudno jest odpowiedzieć zainteresowanym,  

że dzieci mają uczyć się w licznych klasach, ponieważ podział na dwa oddziały wygeneruje 

dodatkowe koszty. Radny uznał, że należy dokonać podziału. Kierownik Wydziału OiPS 

wyraziła zdziwienie informacją, że dyrektor SP 2 posiada środki na stworzenie drugiego 



oddziału, ponieważ wystąpiła z wnioskiem do burmistrza o przyznanie szkole dodatkowych 

80.000 zł. Burmistrz Jerzy Lechnerowski zaproponował, by z decyzją nt. podziału  

kl. I poczekać do sierpnia, kiedy będzie wiadoma prawdopodobna ostateczna ilość uczniów, 

również tych, którzy są wychowankami Domu Dziecka. Propozycję burmistrza dot. podjęcia 

decyzji o podziale w sierpniu br. przyjęto 4 głosami za, przy 2 wstrzymujących się. 

 

6. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodnicząca Komisji zamknęła 

posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 


